
SRPSKA MATEMATIQKA OLIMPIJADA
takmiqeǌe uqenika sredǌih xkola iz matematike

Beograd, 02.04.2011.

Prvi dan

Neka je n > 2 prirodan broj i neka pozitivni realni brojevi a0, a1, . . . ,1.
an zadovoǉavaju jednakost

(ak−1 + ak)(ak + ak+1) = ak−1 − ak+1, za svako k = 1, 2, . . . , n− 1.

Dokazati da je an <
1

n− 1
.

Neka je n neparan prirodan broj takav da su brojevi φ(n) i φ(n+ 1) ste-2.
peni broja dva (φ(n) je broj prirodnih brojeva ne ve�ih od n i uzajamno
prostih sa n). Dokazati da je n+ 1 stepen broja dva ili je n = 5.

Neka je H ortocentar, a O centar opisane kru�nice oxtrouglog trougla3.
ABC. Taqke D i E su podno�ja visina iz temena A i B, redom. Obele-
�imo sa K preseqnu taqku pravih OD i BE, a sa L preseqnu taqku pravih
OE i AD. Neka je X druga preseqna taqka kru�nica opisanih oko trou-
glova HKD i HLE, a M sredixte stranice AB. Dokazati da su taqke K,
L i M kolinearne ako i samo ako je X centar opisane kru�nice trougla
EOD.

Vreme za rad 270 minuta.
Svaki zadatak vredi 7 poena.
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Drugi dan

Na stranicama AB,AC i BC trougla ABC date su, redom, taqke M,X i1.
Y tako da je AX = MX i BY = MY . Neka su K i L, redom, sredixta
du�i AY i BX, a O centar opisane kru�nice trougla ABC. Ako su O1

i O2 taqke simetriqne taqki O u odnosu na K i L, redom, dokazati da
taqke X,Y,O1 i O2 le�e na istoj kru�nici.

Da li postoje prirodni brojevi a, b i c, ve�i od 2011, takvi da u deci-2.
malnom zapisu va�i jednakost(

a+
√
b
)c

= . . . 2010, 2011 . . . ?

Skup T sadr�i 66 taqaka, a skup P sadr�i 16 pravih u ravni. Za taqku3.
A ∈ T i pravu ℓ ∈ P ka�emo da su incidentni par ako A ∈ ℓ. Dokazati
da broj incidentnih parova ne mo�e biti ve�i od 159, kao i da postoji
takva konfiguracija sa 159 incidentnih parova.

Vreme za rad 270 minuta.
Svaki zadatak vredi 7 poena.


